



# 今年城区体育中考选测项目确定

## 分别为跳绳、50米跑与篮球运球投篮

□记者 徐叶 通讯员 陆灵刚

昨天下午,宁波市教育局、宁波教育考试院在江东区曙光中学新校区举行了2016年城区体育中考选测项目抽签仪式。最终确定,跳绳、50米跑与篮球运球投篮为今年城区体育中考的选测项目。这一抽签结果令不少学生感到挺开心,因为这些项目相对容易拿分。

### 首次集中测试下月中旬进行

在抽签仪式上,工作人员首先宣布了体育中考选测项目抽签摇号规则。摇号前,在市公证处工作人员的监督下,工作人员将6个编号小球放入摇号机内,每个编号球分别对应一个体育选测项目。随后,由城区学校的学生、家长、行风监督员代表各一人,分别摇出了3个球。经公证人员公证后,最终确定了今年城区体育中考的选测项目。

据悉,按照《2016届宁波市初中毕业学生升学体育考试实施方案》规定,考生可从这3项中自主选择1项或2项进行测试。根据安排,第一次集中测试将于4月16日与17日进行,地点为宁波四中和宁波第二技师学院。市教育局安体处负责人介绍说,今年我市体育中考的项目、分值和去年一样。

### 部分县(市)区已确定选测项目

按照今年的体育中考政策规定,宁波各县(市)区的选测项目依旧自行抽签决定。目前,镇海、慈溪、鄞州等已确定中考体育选测项目。鄞州的选测项目分别为:立定跳远、跳绳(60秒)、篮球运球投篮;慈溪:引体向上(男)或仰卧起坐(女)、跳绳(60秒)、实心球和立定跳远;镇海:跳绳(60秒)、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生,60秒)、篮球运球投篮。另据了解,鄞州区今年首次通过摇号来确定选测项目。

### 明年选测项目增加足球运球

据了解,今年体育考试项目分为学校日常体育项目和集中考试项目,集中考试项目又分为必测项目和选测项目,总计40分。其中,学校日常体育项目结合学生平时参与课内外体育活动的表现进行综合评定,分值10分;集中考试项目包括必测项目和选测项目。必测项目为中长跑(男生1000米,女生800米),分值10分。选测项目包括游泳、50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)、掷实心球(2千克)、篮球运球投篮、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生,60秒),分值20分。

考生可自主决定是否参加游泳选项测试,其他项目由市教育局组织抽签,从中随机抽取3项,再由考生从这3项中自主选择1项或2项进行测试。

2017年体育中考选测项目中将增加足球运球项目。足球运球项目无需通过抽签,直接进入当年选测项目的范围。考生可从足球运球和抽签产生的测试项目中,自主选择1项或2项进行测试。

### 城区体育中考集中测试时间表

阶段	参加对象	测试项目
第一次 (4月16日—17日)	所有考生(含社会考生、缓考、免考考生除外)	所有集中考试项目(除游泳外)
第二次 (4月23日)	缓考考生	所有集中考试项目(除游泳外)
	第一次考试中,对中长跑成绩不满意的考生(可选择)	中长跑
第三次 (4月30日)	第一次考试中,对中长跑成绩不满意的考生(可选择);对中长跑成绩不满意的缓考考生	中长跑



### 抽样检测

昨天,海曙区市场监管部门对部分美容、美甲店所使用的产品进行抽检。若发现违规店家,将依法对其处罚,要求其整改。记者 许天长 通讯员 张黎升 阮野 摄

## 我市商业预付卡履约保证保险首单昨产生

### 就算商家跑路,消费余额不会“打水漂”

□记者 徐文燕 通讯员 张黎升

“现在在美容美发店做充值卡,放心多了,就算商家跑路,剩下的钱还会有保险公司来赔偿。”昨天上午,市民王小姐在海曙君子街上的美容美发店洗完头发后,通过手机APP的一个第三方互联网平台,购买了一张价值1000元的美发预付卡,并进行了首次消费,随即她就自动获得了一份预付卡履约保证保险。这意味着,宁波单用途商业预付卡履约保证保险第一单在海曙落地,这一保险就是用来保障消费者预付卡内的资金安全的。

### 不少商户签约预付卡保险

近年来,预付卡发卡商家“关门跑路”事件多发,美容美发、保健、健身等行业在这方面的问题尤为突出,极大损害了消费者的合法权益,引发大量消费投诉案件。有数据显示,2014年、2015年宁波市预付卡消费投诉类案件分别高达11247件和15689件,呈明显上升趋势。

为了从源头上预防和妥善处理预付卡兑付纠纷,在宁波市金融办、宁波保监局的指导下,中国人寿财产保险股份有限公司宁波市分公司等3家保险公司共同组成了“宁波市单用途商业预付卡履约保证保险共保体”,并先期在海曙区美发、健身、母婴等与市民日常衣食住行关系紧密的行业开展试点工作,同时引入第三方互联网平台,有效监控资金流向。

### 保险公司全额赔偿卡内余额

据中国人寿财产保险宁波市分公司总经理费剑锋介绍,消费者只需在九百岁网站选择入驻商户,并完成购卡和首次消费,即自动获得预付卡履约保证保险,无需支付任何附加费用,保险费由商家全额承担。一旦签约商户破产倒闭,拒绝退还卡内剩余资金时,消费者可向保险公司报案,由保险公司经核实后全额赔偿卡内余额。

而对商家来说,虽然需要为消费者购买的预付卡支付保费,如一张1000元的预付卡,他们需要给

### “海曙经验”有望在全市推广

海曙区金融办负责人庄宏介绍说,单用途商业预付卡履约保证保险体现了“互联网+保险”思维:保险机构依托互联网和移动通信等技术,与第三方平台合作,开发了专门的信息管理系统,实现了预付卡发卡企业(商户)发卡、消费者购卡等信息的采

集、保全、反馈的完全联通,并与保险公司、第三方支付机构、银行资金监管系统对接。他表示,这种运作方式颠覆了传统的承保模式,极大地提升了投保效率,为下一步在全市全面推广单用途商业预付卡履约保证保险的“海曙经验”奠定了基础。

据介绍,截至目前,已有225家商户签约入驻第三方平台,已签约并正在办理入驻手续的商户有158家。昨天,市民王小姐成为通过这一平台购买预付卡的第一位市民。其实,对于预付卡,王小姐也曾有过深刻的教训。“之前在别的美容店充值做了卡,但后来去洗头时,发现店门锁上了,商家跑路了,卡里的钱就这样打了水漂。”王小姐说,虽然卡里面就几百块钱,但是对这个行业的信任度就下降了,之后她就不敢在美容美发店办卡了,直到得知宁波推出了预付卡保险,她主动通过第三方平台再次充值了一张美容卡。这回,她心里踏实得很。

保险公司支付千分之二的保费,即2元钱。这虽然会增加一定的成本,但也给自身的发展带来了很大潜在机会。一家位于君子街的美容美发店的老板告诉记者,他的店从最初的100多平方米扩大到现在的1200多平方米,拥有了很多老主顾,但是,现在美容美发行业时不时发生的老板跑路事件,也给整个行业带来了影响。他说,现在有了预付卡保险,就是给顾客吃下了一颗定心丸,让他们放心购卡,也有利于商家的可持续发展。